

Θέμα: Οικουμενικό Πατριαρχείο
 εγ/δα: ~~Αθηνάϊκι~~ 7/5/97

Οικουμενικό Πατριαρχείο γιοκ

ΚΗ
Προκλητική κίνηση των Τούρκων, στις Βρυξέλλες, για να μειώσουν την απήχηση του Φάρου της Ορθοδοξίας

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ (Του ανταποκριτή μας). Οικουμενικό Πατριαρχείο, «γιοκ». Μοιάζει **απίστευτο**, αλλά είναι **αληθινό: η επίσημη Τουρκία αρνείται ότι υπάρχει «Οικουμενικό Πατριαρχείο» στην Κωνσταντινούπολη**. Η θρασύτατη αυτή τουρκική πρόκληση, που αποδεικνύει ότι μόνο αιθεροβάμονες πρέπει να πιστεύουν στις «αγαθές» τουρκικές προθέσεις, αποκαλύφθηκε στις Βρυξέλλες. Συγκεκριμένα, με αφορμή παραστάσεις του «Γραφείου της Ορθοδόξου Εκκλησίας παρά τη Ευρωπαϊκή Ενώσει» προς την τουρκική Πρεσβεία, αναφορικά με την καταδίκη του Μητροπολίτη Λαοδικείας Ιακώβου, διότι παρέστη σε Εσπερινό της Βουλγαρικής Εκκλησίας Φαναρίου(!), ο σύμβουλος της **τουρκικής Πρεσβείας στις Βρυξέλλες, Cemil Karaman**, απέστειλε ιταμότατη και προκλητικότερη επιστολή όπου **ανφισβητεί την ύπαρξη του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Κωνσταντινούπολη**. Η επιστολή απευθύνεται στον **Etienne Quiñtiens**, γραμματέα της Επιτροπής Χριστιανικών Εκκλησιών του Βελγίου, που επενέβη άμεσα, διότι έκρινε ότι το θέμα είναι εξαιρετικά σοβαρό. Στην επιστολή αυτή, ούτε λίγο - ούτε πολύ, ο κ. Karaman δίνει μαθήματα συμπεριφοράς στον κ. Quintiens και τον **εγκαλεί για τη χρήση του όρου «Οικουμενικό Πατριαρχείο»**, ενώ τονίζει ότι ο σωστός όρος είναι **«Πατριαρχείο του Φαναρίου» («Patriarcat de Fener»)**.

Τουρκικές απειλές

Φτάνει, μάλιστα, στο σημείο ν' απειλήσει το γραμματέα της Επιτροπής Χριστιανικών Εκκλησιών του Βελγίου ότι αν **ξαναχρησιμοποιηθεί ο όρος «Οικουμενικό Πατριαρχείο»** η αλληλογραφία θα

του επιστραφεί!!! Για το θέμα, αμέσως, κινητοποιήθηκε ο επικεφαλής του «Γραφείου της Ορθοδόξου Εκκλησίας παρά τη Ευρωπαϊκή Ενώσει» **Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ρηγίου Εμμανουήλ**, ενώ κατετέθη ερώτηση απ' τον ευρωβουλευτή της ΠΟΛ.ΑΝ. **Νικήτα Κακλαμάνη**, στην οποία τονίζεται ότι η Τουρκία χτυπά την πόρτα της Ε.Ε., αλλά μόνο δείγματα ευρωπαϊκού κράτους δεν δίνει, ενώ ο Έλληνας ευρωβουλευτής ζητά να μάθει τον τρόπο αντίδρασης της Κομοιόν στις

προκλήσεις της Άγκυρας.

Μένει, βέβαια, να δούμε τον τρόπο της ελληνικής αντίδρασης σε μια εποχή, μάλιστα, που προωθείται προσέγγιση των δυο χωρών, με μονόπλευρες, όμως, εκ μέρους μας παραχωρήσεις, την ίδια στιγμή που η Τουρκία συνεχίζει την πάγια (κι επιτυχημένη) πολιτική συρρίκνωσης του ελληνισμού, με ενέργειες, που αν τις εκμεταλλευόμασταν θα έδιναν τέλος στην ευρωπαϊκή «καριέρα» της Άγκυρας.

Κ. Κυδωνιάτης

εγ/δα: **Εξέθεσση** 11/5/97

Εξέθεσση
11/5/97

Απίστευτο

Δ «Σε μια πρωτοφανή ενέργεια, η τουρκική πρεσβεία στις Βρυξέλλες, με επιστολή της, που υπογράφει ο σύμβουλος της κ. **Κλαρμάν** ενημέρωσε το γραμματέα της επιτροπής Χριστιανικών Εκκλησιών του Βελγίου ότι... δεν υφίσταται "Οικουμενικό Πατριαρχείο" στην Κωνσταντινούπολη, αλλά "Πατριαρχείο Φαναρίου". Και απειλεί μάλιστα ότι οι επιστολές που θα στέλνονται με